

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
Egy óra 60 K Félévre 340 K
Negyedév. e. 170 K Egész évre 660 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 3 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hétfő kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3—43. SZÁM.

Az időközi és pótválasztások ideje

Budapest, május 17. A kormány a pótválasztások határidejének egységes megállapításáról és a képviselőválasztások megtartására vonatkozó egyéb rendelkezésekről ma a következő rendeletet adta ki:

Mint hogy az egyes választókerületekben a választóközönség sok pártra oszlik és számos jelölt fog a küzdelemben résztvenni, ami a pótválasztás bekövetkezésének esélyeit növeli, másrészt kívánatosnak mutatkozik az, hogy a nemzetgyűlés lehetőleg mielőbb teljes számban legyen együtt, a pótválasztások megtartására vonatkozó rendelkezések oda módosítottak, hogy a pótválasztások az alapválasztás eredményes megállapításának névsorát követő nyolcadik napon tartandók meg.

Az időközi választással kapcsolatos pótválasztás határidejét a központi választmány az alapválasztás napját követő hetedik vagy tizennegyedik napra tűzi ki. Félreértés elkerülése végett megállapították, hogy a választás napját megelőző 8 ik nap, amelyen a jelölési ajánlatok átnyújtandók, a f. évi május 28-án tartandó általános képviselőválasztásokra vonatkoztatva, május 20-án, a f. évi június elsőjén tartandó választásokra vonatkoztatva pedig május 24.

Félreértés elkerülése végett továbbá meg kell állapítani azt is, hogy a kormányrendelet a szavazólapok megtekintésére kifejezetten csak a választási bizottság tagjait jogosítja fel. A bizalmi embereknek esetleges közreműködését csak a szavazólapok lepecsételése alkalmával veszik tekintetbe.

Félreértés elkerülése végett továbbá meg kell állapítani azt is, hogy a kormányrendelet a szavazólapok megtekintésére kifejezetten csak a választási bizottság tagjait jogosítja fel. A bizalmi embereknek esetleges közreműködését csak a szavazólapok lepecsételése alkalmával veszik tekintetbe.

A miniszterelnök Andrássyval szemben fenttartja állításait

Andrássy Gyula gróf, a keresztény ellenzék tegnap esti ujbudapesti gyűlésén hosszabb beszédben iparkodott magát Bethlen István gróf miniszterelnök sulyos vádjaiával szemben igazolni. A beszéd politikai körökben élénk szóbeszéd tárgya.

Munkatársunk megkérdezte Bethlen István gróf miniszterelnököt, Andrássy Gyula gróf beszédére vonatkozólag, ki a következő választ adta:

— Andrássy Gyula gróf a nyugatmagyarországi körutamon elmondottakkal cáfolni igyekszik. Nevezetesen azzal a kijelentéssel foglalkozik, amely szerint Andrássy gróf a detronizációt Tihanyban az ország érdekében elkerülhetetlennek tartotta és azt tanácsolta, hogy ezt magam valósítsam meg. Magát a tényt, hogy Andrássy Tihanyban tényleg így nyilatkozott, beszéde folyamán ő maga sem tagadta, csupán nyilatkozatának indokairól iparkodott újszerű magyarázatot adni.

Kétségtelen, hogy mielőtt Tihanyban Andrássy a nekem szánt nyilatkozatot megtette, maga is ajánlotta a királynak a lemondást és meg kell állapítani, hogy a most hangoztatott beállítás, mintha ő a detronizációt nekem azért javasolta volna, mert azt a legitimizmus érdekében kívánatosabbnak tartotta a király lemondásánál, nincs összhangban az akkori eseményekkel. Bizonyos, hogy a kormány is a lemondást óhajtotta volna inkább. Hiszen alkotmányunk rendelkezéseinek és elintézés módjának inkább megfelelt volna ez és előre látható volt, hogy idővel fognak akadni politikások, akik a detronizációt kétségbe fogják vonni. Legkevésbé lehettem azonban elkészülve arra, hogy Andrássy azzal vádolja meg a kormányt, hogy forradalmi alapon állott, akkor ő volt az, aki előbb a lemondást javasolta a királynak és amikor ez a lemondás a király ellenállása miatt meghiúsult, oda nyilatkozott, hogy a detronizáció elkerülhetetlen és azt nekem kell megcsinálni.

Igenis állítom, hogy királyi család birtokainak múlt évi jövedelme nem jutott el teljes összegében a király kezéhez, mert különben ebből a jövedelemből egy millió koronát is meghaladó összeget nem fordíthattak volna politikai propagandára. Andrássy épen olyan jól tudja mint én, hogy az említett birtokok jövedelmeit a király megbízásából ki kezelte és ki vette fel a jövedelmet. Hogy ezek után jónak fogja-e látni, hogy a nyilvánosság előtt elszámoljon és ezáltal bebizonyítsa azt, hogy engem rosszul informáltak, nem tudom, de amíg ezt meg nem teszi, addig mai állításaimat vissza nem vonom és azokat feltétlenül fenntartom.

Igenis állítom, hogy királyi család birtokainak múlt évi jövedelme nem jutott el teljes összegében a király kezéhez, mert különben ebből a jövedelemből egy millió koronát is meghaladó összeget nem fordíthattak volna politikai propagandára. Andrássy épen olyan jól tudja mint én, hogy az említett birtokok jövedelmeit a király megbízásából ki kezelte és ki vette fel a jövedelmet. Hogy ezek után jónak fogja-e látni, hogy a nyilvánosság előtt elszámoljon és ezáltal bebizonyítsa azt, hogy engem rosszul informáltak, nem tudom, de amíg ezt meg nem teszi, addig mai állításaimat vissza nem vonom és azokat feltétlenül fenntartom.

A keddi keresztényszocialista gyűlés lefolyása

A lapokban erősen kiszínezett és tendenciózus híradások jelentek meg a keresztény szocialista pártnak kedden a régi képviselőházban megtartott gyűléséről. Illetékes helyről közlik, hogy az ülés lefolyása a következő volt:

Haller István a kormány ellen élesen támadó beszédet mondott. Többek között azt állította, hogy a kormány a keresztényszocialista irány munkáját és szervezkedését akadályozza, s a kommunistákkal cimborál.

Az ülésen megjelent rendőrfogalmazó kérte az elnököt, figyelmeztesse a szónokot, hogy ne rágalmazza a kormányt. Az elnök azonban csak másodszeri felszólásra közölte a figyelmeztetést Hallerrel, aki ennek dacára ugyanolyan modorban folytatta beszédét. A rendőrfogalmazó erre Haller István a legudvariasabb formában arra kérte, hogy a figyelmeztetést fogadja meg.

Haller István erre a tömeg felé fordulva kijelentette, hogy a kormányt és a kiküldött közeget tovább jogja kritizálni, mire Szabó József volt nemzetgyűlési képviselő és Zsilinszky János volt képviselő pfúj! le vele! kiáltásokkal illették a rendőrfogalmazót, aki őket igazoltatni volt kénytelen. A hatóság kiküldöttje az ülés elnökét arra kérte, hogy a szónoktól a hatóság képviselője ellen tanusított tiszteletlen eljárása miatt vonja meg a szót, de mivel az elnök ezt nem tette meg, kénytelen volt ő maga Haller Istvántól a szót megvonni.

A gyűlésen jelenvolt tömeg ezután zavargói kezdett, úgy hogy a rendőrfogalmazó a gyűlést feloszlatta. Haller István ezután tovább beszélt és csak a rendőrfogalmazó ismételt felszólítására hagyta abba a beszédét. Azok a hírek, amelyek arra vonatkoznak, hogy ott a szónok ellen erőszakot alkalmaztak volna, nem felelnek meg a valóságnak.

A gyűlésen jelenvolt tömeg ezután zavargói kezdett, úgy hogy a rendőrfogalmazó a gyűlést feloszlatta. Haller István ezután tovább beszélt és csak a rendőrfogalmazó ismételt felszólítására hagyta abba a beszédét. Azok a hírek, amelyek arra vonatkoznak, hogy ott a szónok ellen erőszakot alkalmaztak volna, nem felelnek meg a valóságnak.

A MTI illetékes helyről nyert értesülése szerint egyes lapoknak az az állítása, hogy a Tiszántulon az ellenzék minden gyűlését betiltották, nem felel meg a valóságnak. Ilyen irányu rendelkezést a kormány nem tett.

Gömbös Gyula, az egységes párt ügyvezető alelnöke G. Szabó Miklós és Szabó Balázs támogatására ma a ráckevei és szabadszállási választókerület néhány községét látogatta meg. Az egységespárt ügyvezető alelnökét Dömsöd, Dab, Tas és Szalkszentmárton községek ünnepélyesen fogadták. Kiskunfélegyháza a függetlenségi körben hosszabb beszédet tartott Gömbös Gyula a politikai helyzetről. A két kerület az egységes párt számára biztosítva van.

Amerika és a trianoni szerződés

Budapest, május 17. Brentano, az Egyesült Államok ujonnan kinevezett követe ma délelben 12 órakor fogadta a magyar sajtó képviselőit és a következőket mondotta:

— Amióta megtudtam, hogy budapesti követté neveznek ki, igyekeztem minden magyarországra vonatkozó dolgot megismerni és elolvastam számos történelmi munkát, amelyek az önök hazájával foglalkoznak.

Arra a kérdésre, hogy az Egyesült Államok kormánya minő magatartást tanusítanak a trianoni békeszerződés revíziójának aktuális válsága esetén, így felelt:

— Az Amerikai Egyesült Államok ma nem gátolják meg azt, ha az antant hatalmak arra határoznák el magukat, hogy a trianoni szerződés Magyarország javára revízió alá vételessék, mivel mint már többször mondottam, az Egyesült Államok barátságos érzülettel viseltetnek Magyarországra iránt. A kérdés közelebbről tulajdonképpen nem is érdekli Amerikát, ez az európai antant hatalmak ügye.

A nemzetközi telefonforgalom

Budapest, május 17. Dr Gazdy Jenő posta és táviró főigazgató Magyarországnak a nemzetközi telefonforgalomba való bekapcsolásáról ezeket mondotta munkatársunknak:

— Forgalmi szempontból és főleg a gyakorlat érdekeinek szempontjából kétségtelenül a prágai konferencia volt a legjelentősebb, mert ez nyitotta meg számunkra újból a közvetlen táviró és részben a telefonforgalmat a szomszédos államokkal: Olaszországgal, Németországgal, Lengyelországgal és ezek közvetítésével az egész világgal, bekapcsolva a vezetőkes táviró közlekedést, amelyet azóta fokozatosan kiterjesztettek.

A portorosei határozatok kifejezetten hangsúlyozzák a háború előtti közlekedési állapotok mielőbbi sürgős helyreállításának szükségét és erre a célra a résztvevő államok messzemenő kötelezettségeket vállaltak.

A bukaresti Duna-konferenciának kereskedelempolitikai szempontból megvan az a jelentősége, hogy a Duna-hajózás fokozott kiszélesítése a forgalom lebonyolítását gyorsabbá, olcsóbbá és a gyorsan romló áruk szállítására alkalmasabbá teszi.

A magyar-román határ

Bukaresti jelentés szerint a román-magyar határmegállapító bizottság, amely Leunier francia tábornok vezetése alatt dolgozik, véglegesen megállapította a román-magyar határt. A határköveket ünnepségek keretében szándékoznak elhelyezni az új határ mentén.

ÉS KIADÓHIVATAL:
PIACZ-UTCZA
TELEFON: 3—

templomok papjai és mint ilyenekkel szemben, amely új zeni. Olja a közepes család, hogy a jelenben. Ne gyermek, aki a lélekkel tekinthető: külsőben, nagyri nem és jaj em a látó és haladni.

is protestáltak összeimmmel sz

s szempontból Mondhatom ez mnál hibebben nem fogja tudni g mindenekfele taps, éljenz a Révész a magyar a, akkor én b ak, akkor az eselődik a k ybeforrással, sztus kereszt hogy ezek a usra is rossz zmus nem p nt hithú kat lelkek ügyét niazmus jöve való megt Za os taps.) ves kereszt yek össze ke megértik ez elenségből n gyar kálvínia gyar mondo helyzetben, sunk, nem v Ezért mond en megértő g k össze, ne legyőzze a p ak szükséges gy a vörös s is rém látsz ot mutat a is, a krisz oha el, hog gja rombol na sorra fo us templom Es ezért n állónak sen ják a vörös ionalizmust"

demokrati a dol meg akar t. És nem milliókért do y a töke szakszervez jldön és az verbarátság

demokrati a dol meg akar t. És nem milliókért do y a töke szakszervez jldön és az verbarátság

demokrati a dol meg akar t. És nem milliókért do y a töke szakszervez jldön és az verbarátság

demokrati a dol meg akar t. És nem milliókért do y a töke szakszervez jldön és az verbarátság

demokrati a dol meg akar t. És nem milliókért do y a töke szakszervez jldön és az verbarátság

demokrati a dol meg akar t. És nem milliókért do y a töke szakszervez jldön és az verbarátság

A hétven befejezik a genovai értekezletet

Bécs, máj. 17. Genovából jelentik, hogy tegnap a konferenciát összehívó öt nagyhatalom ülést tartott a konferencia befejezése ügyében. Az ülésen elhatározták, hogy Bulgáriát és Magyarországot felszólítják, hogy mindazt, amit a kisebbségek védelme tárgyában a konferencián előadtak, irásban is nyújtsák be, hogy ezt a kérdést a népszövetség megfelelően tárgyalhassa. A konferencia befejező ülését csütörtökön óhajtották megtartani, de ezt az orosz válasz be nem érkezése folytán a megjelentek lehetetlennek tartották.

Genova, május 17. Az értekezlet legközelebbi teljes ülését a lehetőség szerint már pénteken megtartják. — Híre jár, hogy Lloyd George már a hét végével Londonba készül.

Páris, május 17. Politikai körökben min-

den tekintetben helyeslik az Egyesült Államoknak a hágai értekezletre szóló meghívására adott választ. A francia kormány az az álláspontja, hogy ha a hágai ülés az értekezlet folytatását jelenti, vagy az bármiképp politikai jellegűt öltene, az Egyesült Államokhoz hasonlóan Franciaország sem képviselhetné magát azon.

Genova, május 17. Ma fogalmazták meg a gazdasági bizottság határozatait, amelyeknek tartalma már ismeretes. A határozatok a kereskedelmi és üzleti világ ajánlataira és a legtöbb kedvezmény kérdésére vonatkoznak.

Genova, május 18. Schöber szöv. kancellár ma reggel ide érkezett és a délelőtti folyamán meglátogatta Factát, az értekezlet elnökét, valamint Schanzer külügyminisztert.

Csicserin a hágai konferenciáról

Genova, május 17. A politikai albizottság mai ülésén Csicserin kijelentette, hogy a genovai konferencián Európa valamennyi országa Oroszországgal és Németországgal is teljesen egyenlő feltételek mellett képviselve volt. A javasolt új konferencián azonban a többi állam képviselői az oroszok nélkül gyűlnek össze. Az

orosz delegáció megállapítja, hogy ez a szándék saját java latival semmiképpen sem egyeztetendő össze. Az orosz delegáció az új javaslatért felelősséget nem vállalhat, de nem szándékozik a megértés esetleges útja elől elzárkózni és kijelenti, hogy Oroszország a javaslatba hozott konferencián részt fog venni.

A szovjet Stockholmot vagy Rigát ajánlja

Németországnak az új konferenciáról való kizárását semmiféle komoly ok nem igazolja, minthogy olyan hatalmakat is meghívtak, amelyek Oroszországgal már kötöttek szerződéseket. Azt a közlést, hogy a jövő bizottság székhelye Hága legyen, az orosz delegáció megvitására való javaslatnak tekinti. Az orosz delegáció az összeülő bizottság színhelyéről sokkal alkalmasabbnak tartja Stockholmot, vagy Rigát.

Az orosz delegáció kijelenti, hogy minden támadás, amelyet valamely, a szovjet köztársasággal szövetséges köztársaság ellen intéznek, egyet jelent magának Oroszországnak megtámadásával és kényszeríti őket az ellenségeskedés megkezdésére. Az orosz delegáció tehát magától értetődőnek találja, hogy a neki átadott jegyzék a szovjet köztársasággal szövetséges valamennyi köztársaságra vonatkozik.

Ezeknek a köztársaságoknak a jövőben — mondotta Csicserin — kijelentem, hogy ezt a kötelezettséget legalább mi, ami minket illet, meg fogjuk tartani.

Az Oroszország ellen való bármilyen támadásnak külön jelentősége van, mert az orosz kormány okmányok vannak birtokában, amelyek a szovjet köztársaság ellen irányuló támadások előkészületére vonatkoznak, amelyek előkészületek a jelenlegi Európa délkeleti ré-

szében tartózkodó volt Wrangel-esapatok részéről történtek. Az orosz delegáció figyelemzeti a bizottságot, hogy azt a kötelezettséget, hogy egymást támadni nem szabad, oly rendszabályokkal kell kiegészíteni, amelyek mindazon támadások ellen irányulnak, amelyek most a szovjet köztársaságot fenyegetik.

Csicserin beszéde befejezése után több fényképet akart köröztetni. Schanzer azonban kijelentette, hogy a politikai albizottságnak képes ábrázolásokkal nincsen joga foglalkozni.

Skirmunt kijelenti, hogy a genovai jegyzék azt a határozott kötelezettséget tartalmazza, hogy a támadásoktól tartózkodni fognak. Longyelország a Wrangel-tiszteket kiutasította.

Bratianu csodálkozik azon, hogy komolyan elhiszik, hogy két, vagy három ezer ember, akik a Wrangel hadseregéből megmaradtak, Oroszországot komolyan megtámadhatnák. Azok a fényképek, amelyeket Csicserin magával hozott, semmit sem bizonyítanak. Ha a fényképek egyikén a román királynét látjuk, amint éppen egy orosz menekültet fogad, ez épenséggel nem bizonyíték Románia békeszeretete ellen. Románia minden katonai vállalkozástól tartózkodik.

A tiszántuli ref. egyházkerület közgyűlése

A tiszántuli református egyházkerület tegnap délelőtt tartotta Berey József ugocsbereg-i esperes és Degenfeld József gróf főgondnok elnöklése alatt tavaszi közgyűlését a Kollégium dísztermében. A hatalmas egyházkerület esperesei és választott tagjai szüntelenül betöltötték a termet. A közgyűlés tárgysorozaton 174 ügy szerepel és így tegnap csak a tárgysorozaton levő ügyek egy részét tárgyalhatták le, úgyhogy a közgyűlés ma is folytatódik. Ma az iskolaügyek kerülnek tárgyalás alá.

A közgyűlést délelőtt 9 órakor Berey József, az egyházkerület legidősebb esperese magas szárnyalású imával nyitotta meg, majd gróf Degenfeld József főgondnok üdvözölte a megjelenteket. Kegyeletes szavakban emlékezett meg IV. Károly király korai haláláról és indítványozta, hogy a király emlékét jegyzőkönyvben örökítsék meg.

Egyidejűleg elparentálta Barcza József ref. főgimnáziumi igazgató, Kulcsár Endre és

Nagy Zsigmond tanárokat és Rácz Gyula esperest, az egyházkerületi közgyűlés elhált tagjait, akiknek emlékét az egyházkerület közgyűlése szintén jegyzőkönyvben kívánja megörökíteni.

Eskü-tétel

Ezután rátértek a tárgysorozatra. Tóth Lajos egyetemi tanár, egyházkerületi világi főjegyző és Balogh Ambrus és Szele György egyházkerületi tanácsbírók a hivatali esküt letették. Kiss Ferenc egyházkerületi főjegyző felolvasta Pokoly József egyetemi tanár beadványát, melyben arról értesíti az egyházkerületet, hogy a debreceni egyetemen egy Tisza István Tudós Társaság alakult és kéri az egyházkerület támogatását. A közgyűlés a bejelentést tudomásul vette és elhatározta, hogy tagjait felhívja, miszerint ezt a tudóstársaságot támogassák.

Ugyancsak Kiss Ferenc főjegyző felolvasta a nyomdávalalal jegyzőkönyveit, amiket a közgyűlés tudomásul vett.

Az egyházmegeyek beosztása

Dr Kun Béla tanácsbíró mutatta be ezután a csonka egyházmegeyek újabb beosztását. Eszerint a bihari egyházmegeye önálló egyházmegeye lett, az érmelléki egyházmegeye az alsószabolcsihoz, a nagybányai egyházmegeye pedig a szatmári egyházmegeyéhez társult.

A felsőszabolcsi és a heves-nagykunsági egyházmegeyek tiltakozásukat jelentették be az elmaradt kulturadók szedése ellen. Az egyházkerületi közgyűlés kimondta, hogy az elmaradt kulturadókat az egész tiszántuli egyházkerületben nem kívánja beszedetni.

A theologiai tanszékek

Az esperesi értekezlet legutóbb foglalkozott Zovanyi Jenő és Ferenczy Gyula egyetemi theologiai tanárok üresedésben levő tanszékeinek betöltésével. A theologia képzés kívánatossá teszi a már majd két éve üresedésben levő tanszékek betöltését és éppen ezért a kultuszminiszterhez fordult az egyházkerület. Azonban hiába. A kérelem teljesítése elől a kultuszminiszter mereven elzárkózott. A közgyűlés kimondta, hogy tekintélyének teljes súlyával azon lesz, hogy az 1922—23. tanévben betöltessenek. Evégből az egyházkerület feliratot intéz a kormányhoz, hogy utasítsa a vallás- és közoktatásügyi minisztert megfelelő intézkedések tételére.

Záhony egyházközség kijelentette, hogy csatlakozni kíván a felsőszabolcsi egyházmegeyéhez. Az egyházkerületi közgyűlés a bejelentést örömmel tudomásul vette.

A lelkeszárvak segélyezése

A felsőszabolcsi egyházmegeye javasolta, hogy a lelkeszárvak fizetésük 1 százalékát a lelkeszárvak segélyezésére adják. Az egyházkerületi közgyűlés a javaslatot elfogadta.

Több kisebb ügy letárgyalása után a rendkívüli intézőbizottságba az egyházkerületi közgyűlés 4 rendes és 4 póttagot választott. Rendes tagok lettek: Sas Béla, Szabó Antal, Dóczy Imre és Kun Béla, póttagok pedig Kiss Ferenc, Márk Endre, Berey József és Szalánczy Bertalan. Az egyházkerületi közgyűlés a református tanítóképzőintézet szegény tanulóinak segélyalapja javára 100 ezer koronát szavazott meg.

Az idő előrehaladottságára való tekintettel gróf Degenfeld József főgondnok a közgyűlést déli 1 órakor felfüggesztette és annak folytatását ma délelőtt 9 órára tűzte ki. A tanácskozás Berey József imádságával ért véget.

Debrecen sakkbajnoksága

Ma délután kezdődik meg a küzdelem Debrecen sakkbajnokságáért, amelyet városzerte osztatlan nagy érdeklődés előz meg. A küzdelem igen erősnek és izgalmasnak ígérkezik.

A bajnoki versenyen biztos indulók a következők: Kulcsár Kálmán, a tavalyi bajnok, akinek most erős küzdelmet kell vívnia, hogy újra megszerezze a bajnokságot, továbbá dr Nagy Géza tanársegéd, Hausner Ignác orvos, dr Bay András ügyvéd, Bacsó Ferenc joghallgató, dr Kocsis Sándor ügyvéd, Szabados Sándor, Kallós Gábor, Torma Sámuel; valószínű indulók: Dalmy Barna, Kozma Pál és Richard Sándor.

A verseny ünnepélyes megnyitója, ma csütörtök délután lesz az Arany Bika üvegtermében délután négy órakor. Ugyanakkor ejtik meg a sorsolást is és utána megkezdődik a verseny, amely előreláthatólag két hétig fog tartani. Versenyidő délután fél 5-től fél 9-ig mindennap az Arany Bika üvegtermében. Érdeklődőket szívesen lát a verseny vezetősége. Belépti díj nincs. A bajnoki verseny első helyezettje a szép, művészi kivitelű oklevelen kívül 2000 koronát, a többi helyezettek 1500, 1000 koronát s könyvjutalmat nyernek.

Olcsón jót és szépet vásárolhat a
„HAJDUSÁGI“ férfi és fiú ruhaáruházban

Piac-u. 67.

(Frohner szálló épület)

Dus választékban kaphatók gummi köpenyek, felöltők, szövet és vászonöltönyök, lüszterkabátok, a világhírű „Guttman“ elszakíthatatlan munkásruhák u. m.: orvosi, hentes, cukrász, irodai és üzleti köpenyek, gépészöltönyök kizárólagosan nálunk kaphatók. —

Abetegpénztári orvosok ügye

A debreceni betegpénztári orvosok a betegsegélyző pénztárakkal folytatott tárgyalásaik meddősége miatt tudvalevőleg nemrégiben elhatározták, hogy a pénztárak merev álláspontja miatt minden adminisztratív, írásbeli munkát beszüntetnek, a betegeket ellenben továbbra is kezelni fogják és a kezelési díjra való igényüket a pénztárakkal szemben érvényesítik.

A pénztárak vezetőségei erre május 12-én felhívták az orvosokat, hogy másnap reggelig fogadják el a felajánlott fizetést, különben lemondottaknak tekintik őket. A pénztári orvosok feltételeikhez továbbra is ragaszkodtak s erre a népjóléti miniszter a tisztí orvosokat utasította a betegpénztári orvosi teendőik ellátására.

A betegpénztári orvosok ma a következő nyilatkozatot adták ki:

A helybeli betegsegélyző pénztárak vezetőségei május 12-én délután felsőbb utasításra felszólították a pénztári orvosokat, hogy másnap reggel 8 óráig fogadják el a pénztár által felajánlott fizetést, ellenkező esetben őket állásukról lemondottaknak tekintik. Az orvosok által előterjesztett elvi kívánásokat a pénztárak még említésre sem méltatták.

A pénztári orvosok a több mint fél év óta húzódo tárgyalások során lelkiismeretesen meggondolták feltételeiket, ezekből máról holnapra nem engedhettek, sőt ezekhez továbbra is ragaszkodnak.

A népjóléti miniszter távirati rendelete legújabbán a város hét tisztí orvosát kényszeríti a 24 pénztári orvos munkájának elvégzésére. Nyilvánvaló, hogy a hivatalos munkával eddig is tulterhelt tisztí orvosok erre képtelenek. A pénztári orvosok a hosszú tárgyalások alatt miúgy is a tagok egészségügyi érdekeit tartották első sorban szemük előtt.

Ha a jelenlegi helyzetben a pénztári betegek esetleg nem részesülnek az őket megillető zavartalan gyógykezelésben, melynek biztosítására a törvény a pénztárakat kötelezi, ezért a pénztári orvosok magukról minden felelősséget elhárítanak.

Az illetékes tényezők bizonyára minden igyekezetükkel rajta lesznek, hogy a helyes kivezető utat megtalálják, annál is inkább, mert a kérdés elsőrendű közegészségügyi probléma, lévén a betegpénztáraknak családtagokkal együtt mintegy 30-40 ezer tagjuk. Bernolák Nándor népjóléti miniszter ismert szociális érzéke a biztosíték arra, hogy a megfelelő megoldás mielőbb létre fog jönni.

Sztrájk tört ki két gyárban

Bérmozgalom és munkáselbocsátás

A legutóbbi időben fel-feltűnedező bérmozgalom s az ezzel kapcsolatos sztrájkok ismét napirenden vannak. A tegnapi nap folyamán két gyárban is szünetelt a munka, álltak a gépek, nem dolgoztak a munkások.

A patkógyárban

Az egyik gyár a patkógyár volt, ahol szombaton délelőtt, mikor a munkások kikapták heti fizetésüket, az igazgatóság több munkásnak felmondott. A munkásság szolidaritását váltotta az elbocsátott munkásokkal s hétfőn bérmozgalmat kezdeményezve, a követelések nem teljesítése miatt hirtelen sztrájkba lépett s megszüntette a munkát.

Az igazgatóság hirdetmény útján tudatta

Legolcsóbb

napi árak mellett beszerezhető elsőrendű minőségű férfi és női gyapjú ruhaszövetek, grenadinok, zefírek, kartonok, vászonneműk, harisnyák, kesztyűk és mindenféle rövidárú

Nádudvary Lajos

czégnél

Ferencz József-ut 26.

a munkássággal, hogy akik azonnal munkába nem állanak, azokat a gyár elbocsátottak tekintik. A munkásság egyrésze hajlandó volt megkezdni a munkát, azonban kettő a gyár ajtajába állott s a munkára igyekvő munkásokat szóval, fenyegetésekkel arra bírták rá, hogy ne kezdjék meg a munkát.

A munkások egyrésze hajlott is a csábításra. A rendőrség a két munkás ellen megindította az eljárást. A gyár a részleges sztrájk miatt csak félüzemmel dolgozik, azonban csak rövid idő kérdése, hogy a munkások újra megkezdjék a munkát.

A kefégyárban

A Stern-féle kefégyárban szintén bérmozgalom keletkezett. A munkások 40% os fizetésemelést kértek, amit a gyár vezetősége nem teljesített, mire a gyár munkásai megszüntették a munkát. A békéltető tárgyalások megindultak s azokat az iparhatóság részéről dr. Harsányi Imre vezeti. A tárgyalások lefolyása reményt nyújt a mihamarabbi békés megegyezésre.

A kéményseprők

Bérmozgalmat indítottak a napokban a kéményseprő munkások is. A munkaadókkal folytatott tárgyalások már eredményre is vezettek. Amennyiben a kéményseprő iparosok megengedi a város az újabb béremelést, illetőleg a kotrási díjak felemelését, abban az esetben a munkások is megkapják a kívánt fizetésemelést. Itt sztrájk nem tört ki.

A papválasztáshoz

Ekly József az Egyetértés mai számában egy nyíltvárosi nyilatkozatot közöl, amelyben nem ártatlán meghurcolni a debreceni lelkesi állás legméltóbb jelöltjének, Nagy Istvánnak tisztápalástját.

Utána jártunk a dolognak, megszereztük a vonatkozó adatokat és megállapítottuk a következőket: a bírói eljárás nemcsak Nagy István ellen folyt becsületsértés miatt, hanem a panaszos ellen is. Az ügy érdemére világot vet az a körülmény, hogy az ítéletet a bíróság Nagy Istvánnal szemben függesztette fel, míg éppen a panaszossal szemben nem. Egyébként Nagy István a sértő, de nem erkölcslen kifejezést az őt panaszos részéről ért támadás miatti természetes felháborodásában használta, és az egészen egy lakásügyi surlódásba való véletlen belekeveredés volt.

Ezen az alapon megállapítjuk, hogy Ekly József ur az illető közleményt teljesen tendenciózus beállítással, kizárólag kortesérdekből adta közre s evégből kénytelen volt elhallgatni az eset körülményeit, másfelől a dolgot abban a valótlán színben tüntette fel, mintha Nagy István valamely minősíthetetlen és a papi jelleggel össze nem férő támadást követelt volna el. Debrecen, 1922. május 17.

Nagy István hívei.

Kivégezték Klein Imrét

A románoknak kémkedett

Megírta a *Hajdúföld*, hogy a budapesti honvédtörvényszék Klein Imre debreceni születésű, 24 éves, izr. vallású polgári díjnokot, aki a románoknak több fontos katonai titkot árult el, kémkedésért halálra ítélte még 1920-ban. Az ügyet azóta folyton húzták-halasztották, míg tegnap kihirdették Klein Imre előtt, hogy a Kormányzó másodikori kegyelmi kérvényét is elutasította.

Az ítéletet már tegnap végrehajtották volna, ha a tegnapi nap nem lett volna Zsidó ünnep. A tegnapi nap folyamán a halálraítélte Klein Imre védője bejelentette a honvédtörvényszéknek, hogy az ítélet elmeállapota nem normális és így kéri az ítélet felfüggesztését és az elmeállapotának megvizsgálását.

Klein Imre zavarosan viselkedett, úgy hogy a honvédtörvényszék elrendelte elmeállapotának megvizsgálását. A szakértői vélemény szerint azonban Klein Imre csak szimulálta a paralizist. Erre közölték vele, hogy az ítéletet ma reggel végrehajtták. A halálraítélte hozzátartozói tegnap el is bucsúztak tőle. Szerdán reggel 8 órakor a Margit-körúti fogház kis udvarán Gold Hermann állami hóhér végrehajtotta az ítéletet.

Csak egyenruhás rendőrnek engedelmeskedik

Sonyodalom három esernyő miatt

Megírta a közelmúltban a *Hajdúföld*, hogy Kovács Julianna tanárnőtől és társaitól három darab esernyőt ismeretlen tettes ellopott. A tanárnő magánúton tudomást szerzett róla, hogy a tolvaj Bozsányi Lajos napszámos, aki a Péterfia-utcán lakik s akinek az asztalán van mind a három ellopott esernyő. Jelentette ezt a rendőrségnek, ahonnan Dankulinecz Mihály detektívét és Siposs Sándor polgári rendőrt küldték ki Bozsányi előállítására.

Azonban az előállítás nem ment simán. Bozsányi szidalmazni kezdte a detektívet s kijelentette, hogy ő csak egyenruhás rendőrnek engedelmeskedik. Siposs erre elment rendőrért. Bozsányi ekkor keves rántott elő s mellbe akarta magát szurni. Heves dulakodás fejlődött ki a detektív s Bozsányi között s a dulakodásban a detektív meg is sebesült. Végül mégis sikerült letepernie az ágyra a dühöngő embert. Bozsányi pár pillanatig csendben volt, majd újabb elkeseredett lépésre határozta el magát. Fogaival elakarta harapni ütőerét s ilyen különös módon akart megválni életétől. A detektív azonban résen volt s megakadályozta ebben is, majd az időközben megérkezett társaival együtt beszállították az ügyeletre. Az eljárás természetesen megindult ellene.

Tegnap délelőtt vonta felelősségre a kir. törvényszék Uffalussy József elnöklote alatt működő büntetőtanácsa. A vádat Mező Sándor kir. ügyész képviselte, míg a védelmet dr. Leveles Imre ügyvéd látta el.

Bozsányit lopással, hatósági közeg elleni erőszakkal s könnyű testi sértéssel vádolták. A vádiott a főtárgyalás folyamán nagyfokú ittasságával védekezett s ezt a kihallgatott tanúk is megerősítették.

A perbeszédet után a bíróság lopás és hatósági közeg elleni erőszak vétsége miatt négy hónapi fogházbüntetésre ítélte Bozsányit. A büntetésből egy hónapot és egy hetet a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vettek. Az ügyész sulyosbításért, a védő enyhítésért fellebbezett.

— **A Kálvin Szövetség közgyűlése.** Budapestről jelentik: A Magyar Kálvin Szövetség szerdán tartotta meg közgyűlését Bernát István elnöklésével és a református társadalom több kiválóságainak részvételével. Bernát István elnök megnyitó beszédében rámutatott arra, hogy Európa fejlődésére visszatérni csak a nemzetek közötti szolidaritás élvével lehet. Addig a genovai konferencia sem haladhat sikerrel. A közgyűlés Papp István imájával végződött.

— **Helyiség nélkül az Árvizsgáló Bizottság.** Mint ismeretes, az Árvizsgáló Bizottság üléseit eddig Zöld József tanácsnok volt ügyosztályán, a közlelmzési osztály egyik hivatali helyiségében tartotta. Zöld Józsefnek tanácsnokká történt megválasztásával, mint a *Hajdúföld* megírta, a közlelmzési ügyosztály egyik része a városházára költözött, a másik része pedig a régi helyén maradt. A megosztással azonban az a helyzet állott elő, hogy az Árvizsgáló Bizottság ülésterem nélkül maradt. Most az Árvizsgáló Bizottság beadványt intézett a tanácshoz, melyben a bizottság elhelyezését kéri. A beadvány ma kerül a tanács elé.

Polgárok!

Munkások!

Dr. Bessenyei Lajos

II. választókerületbeli keresztény egységes párti képviselőjelölt folyó hó 18-án, ma csütörtökön délután 6 órakor az Ujvárosi-uton (Agárdi ven. églő)

programbeszédet mond.

Mindnyájan legyetek ott!

NAPI HIREK

A kormány kezében

van a debreceni helyi sajtó. Ezt állapítja meg a Tiszántúli Hírlap abból a körülményből, hogy kolportársjogának újbóli megvonása alkalmából a helyi lapok, egynek kivételével, „nem látják a belügyminiszter intézkedésében a sajtószabadság megsértését.”

Hogy mennyire vannak a kormány kezében debreceni lapjaink, azt nem tudhatjuk, de hogy mennyire nincsen a Hajdúföld, azt minden olvasni tudó ember láthatja azokból a cikkekben, amelyek a kormány pártjának különösen debreceni képviselőjével kapcsolatban e lap hasábjain nap-nap után megjelennek.

Mindig törekedtünk arra, hogy függetlenségünket és véleménynyilvánítási szabadságunkat bármely oldalról jöhető támadás vagy nyomás ellenében megóvjuk s azt a jövőben is meg fogjuk védeni.

De arra is törekedtünk, hogy minden kérdésben lehetőleg megőrizzük tárgyilagosságunkat s ehhez képest véleményt csak a tárgy lehető legteljesebb ismeretében nyilvánítunk.

Hogy pedig e betiltás ügyében még ez idő szerint nem láthatunk tisztán, annak okát megadja maga a T. A., melynek ugyanezen száma az elő oldalon, feltűnő nagy betűvel szóról-szóra ezt mondja: „A Tiszántúli Hírlap” utcai terjesztésének betiltásáról szóló távirati rendeletét mai napig sem indokolta a belügyminiszter!”

Legyen meggyőződve t. lapjaink, hogy ugy ebben a kérdésben, mint minden közéleti jelenség elbírálásában csak telkiismeretünk szavára hallgatunk és ép oly kevéssé vagyunk a kormány zsoldjában, amennyire nem vagyunk zsoldjában például az Alliance israelite univerzellenek vagy a legitimista pártnak.

— **Zita királyné Spanyolországban.** Párisból jelenti a Havas-ügynökség: A nagykövetség tanácsa úgy határozott, hogy semmi ellenvétele nincsen Zita királynénak Spanyolországban való tartózkodása tekintetében.

— **Új tanácselnök a debreceni táblánál.** Mint megbízható helyről értesülünk, a Kormányzó dr. Perjessy Mihály curiai bírót, a miskolci törvényszék elnökét a debreceni kir. ítélőtáblához tanácselnökké kinevezte. Az új tanácselnök fogja a kir. ítélőtábla elnökét, akadályoztatása esetén helyettesíteni.

— **A megyei várnagyság.** A régi vármegyei közigazgatási rendszer egyes tisztségei lassanként eltűnőnek az egész országban. Kivétel van a vármegyei várnagyi tisztség is. Heves vármegye nemes közgyűlésén mondta ki, hogy a várnagyi tisztséget megszünteti a 85 éves Szubdits György várnagy elhalálása következtében. Debrecen város utolsó várnagya Hamar László volt, akit tíz évvel ezelőtt a várnagyi tisztség megszüntetése alkalmával nyugdíjaztak. A törvényhatóságok életéből lassanként kihull egy-egy darab!

— **Montecucoli admirális meghalt.** Bécsből jelentik: Az esti lapok jelentése szerint a volt osztrák-magyar haditengerészeti egykori főnöke, Montecucoli gróf admirális 79 éves korában meghalt.

— **A közalkalmazottak segélye.** Budapestről jelentik: A Közszolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetségének mai elnöki ülésén megnyugvással vették tudomásul a kormánynak a hivatalos lap mai számában az alkalmazottak további segítése iránt kiadott rendeletét. Azért a gyorsaságért, amellyel a rendelet megjelent, egyértelműen köszönetét nyilvánította.

— **A román. kath. főgimnázium cserkészcsapatának fogadalomtétel.** A debreceni kegyesrendi román. kath. főgimnázium 171. számú „Erdősi Imre” cserkészcsapata május hó 21-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az intézet dísztermében ünnepélyes fogadalomtételt tart, melyre az érdeklődőket tisztelettel meghívja az igazgató, mint csapatszervező testület. A hely-árak: ülőhely 30 K, állóhely 10 K. Felülfizetéseket az intézeti cserkészcsapat felszerelésére köszönettel fogadjuk. Jegyek előre válthatók Mátyás Gábor kegyesrendi tanárnál.

— **Antantbizottság Debrecenben.** Egy francia őrnagy vezetése alatt tegnap egy antant tisztekből összeállított ellenőrző bizottság érkezett Debrecenbe. A bizottság tegnap a környékbeli tanyákra ment, ma pedig a Hortobágyra száll ki.

— **Tankó Béla miskolci előadása.** Mint előre jeleztük, dr. Tankó Béla, a Tisza-egyetem nagyírű filozófiai tanára vasárnap részt vett a miskolci ref. főgimnázium ünnepélyén, amelynek ünnepi szónoka volt. A kiváló professzor a világnézetek problémáját fejtegette hatalmas beszédében s rámutatott arra, hogy a magyar ifjúság ideálja Jézus lehet csupán s csak ennek az eszmének birtokában lehet a magyar ifjúság a magyar jövő reményeit beváltó hatalmas új nemzedék. A lelkes közönség mindvégig teljes figyelemmel hallgatta a tudós professzort, akit beszéde végén zúgó tapssal, melegen ünnepeltek. Az ünnepélyen a debreceni közönségnek két ismerőse is szerepelt: Dörgey Jolán, a Csokonai-színház volt hősnője és Balázs Győző volt debreceni tanár, mindketten teljes sikerrel.

NAPIREND

Csütörtök 1922 május 18

Prot.: Erik. Kath.: Venánc.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 órától este 8-ig.

Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 9—12-ig, d. u. 3—5-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Debrecenbe kéne menni”, operett A) bérlet.

Intim kabaré, előadás fél 9 ó.

Modern kabaré, előadás háromnegyed 9 ó.

A löversenyek első napja délután 3 órai kezdettel.

A vendéglősök és kávéosk összejövetele este 6 órakor a Buzás-féle étteremben.

Rajzkiváltás a kollégiumban délelőtt 9—12-ig, d. u. 3—6-ig.

— **Elesett és rokkant hősök napja.** A magyar hadirokkantok, hadiözvegyek és hadiárvák nemzeti szövetsége a magyar kormány jóváhagyásával és támogatásával mellett június hó 4-én és 5-én „Elesett és rokkant hősök napja” elnevezéssel országos ünnepélyt és gyűjtőnapot rendez a hadirokkantokat, özvegyeket és árvákat foglalkoztató otthon létesítésének céljából.

— **Huszonyolcszor volt büntetve csavargásért.** Veszedelemes nő felett ítélkezett tegnap délelőtt dr. Szabó Gyula rendőrkapitány, rendőrbíró. Egy 39 éves hajadonleányt, Wilhoffer Katalint állították elő a rendőrszemék közveszélyes munkakerülés miatt. Wilhoffer Katalin nem mindig Katalin néven szerepelt, változatosság kedvéért több ízben a Karolina nevet vette fel. Kihallgatása során beismerte, hogy szokott csavargani s legtöbbször állás nélkül van, de az ellen a legerősebben tiltakozott, hogy ő már valamikor is büntetve lett volna. Azonban a beszerzett iratok mást bizonyítottak s Wilhoffer Katalin kénytelen volt lassan-lassan beismerni, hogy lopásért négy, közveszélyes csavargásért 28 ízben volt már megbüntetve. Most 60 napi elzárásra ítélték, azonkívül örökre ki fogják tiltani Debrecen területéről.

— **Tükörgyártás, üvegcsiszolás, ócskattuk-rók, ujjöntése** Sipkovits Béla üveg műipari vállalata, Sziv-utca 15. Telefon 356.

Kerítés fonatok

huzalok, szeglek, ásó, kapa, metsző olló, szekertengelyek s az összes TAVASZI VÁSÁRUK megérkeztek

SESZTINA LAJOS

Piac-u. 23. vaskereskedés Telefon 6.

— **A Lengyel-párt vasárnapi utcai felvonulása elmarad.** Tegnap számuokban megírtuk, hogy a III. kerületbeli egységes- (Lengyel) párt jelöltje: dr. Lengyel Zoltán programbeszédének meghallgatására menetben készül felvonulni. Most illetékes helyről értesítettek bennünket, hogy ez a tervezett utcai menet a jelölt kívánságára elmarad. Ugy a párt, mint dr. Lengyel Zoltán kerülni óhajt minden alkalmat, mely összetűzésre, vagy általában a köznyugalom megbáborítására vezethető. Az utcai felvonulás tehát elmarad, de Lengyel Zoltán a programbeszédjét a kitűzött időben: vasárnap délután 3 órakor megtartja a Bika dísztermében.

— **Pékinas a Ferenc József hid turulmadarán.** Budapestről jelentik: Ma délelőtt 10 órakor az ötödik kerületi tűzorséget szokatlan esethez hívták ki. A Ferenc József-híd pesti oldalán lévő turulmadárra ugyanis felmászott egy lenge öltözötű férfi. Hamarosan nagy közönség verődött össze, de segítene senki sem tudott, ezért a tűzoltókat hívták ki, akik egy tolólétrával jelentek meg a helyszínén. Amikor a fiatalember látta, hogy a hidoszlophoz állított létrán tűzoltók megközelítették és mindjárt melléje kerülnek, minden segítség nélkül azon az uton, amelyen felkapaszkodott, visszavért a földre. A rendőrök lent várták és bekísérték a rendőrkapitányságra, ahol megállapították róla, hogy Kovalcz Sándor 17 éves pékinas. A pékinar kihallgatásakor elmondta, hogy öngyilkosságot akart elkövetni, mert tegnap elhagyta szolgálati helyét és nem volt hova mennie. Arra a kérdésre, hogy miért vetkőzött le, nem tudott magyarázatot adni. Kihágási eljárást indítottak ellene.

— **Meghívó a volt 12-es honvédekhez.** A volt m. kir. szathmári 12 honvéd gyalogezred f. hó 22-én Budapestben összejövetelt rendez, melyre a rendezőség az ezred tényleges, tartalékos és népfelkelő tiszti- és altiszti karát ez uton is meghívja. Május 22-én 10 órakor gyászistentisztelet a helyőrségi (Vár Nádor-tér) templomban. Mire után a Honvédelmi Minisztérium dísztermében emlékünnepe. Ezeket megelőzőleg f. hó 21-én 20 órakor bajtársias vacsora a Kiszely étterem (Tiszficásinó épület, Duna-utcai bejárat) külső szobájában Az ünnepélyre a tisztikar hozzátartozói is meghívhatnak.

— **Színházi incidens a rendőrbíró előtt.** Annak a kínos incidensnek, ami a Csokonai-színházban az „Ártatlan Zsuzsi” előadása közben a színpadok mögött nemrégiben lejátszódott, a rendőrbíró előtt is folytatása lett, miután már a színházi törvényszék a botrány mindkét szereplőjét a társulattól való eltávolításra kötelezte. Mivel az incidens zaja a nézőtérre is kihallatszott, az akkor ügyeletet teljesített rendőrtiszt feljelentést adott be a botrány szereplői ellen. Az ügyet tegnap tárgyalta dr. Siposs Zsigmond rendőrkapitány s R. Nádossy Istvánra nézve felmentő ítéletet hozott, a Helvey Erzsire vonatkozó részét azonban az ügynek nem tárgyhata, mert Helvey időközben már elutazott Debrecenből.

— **„Közdedekü levelek”** címmel röpiratsorozat indult meg azzal a céllal, hogy a társadalomtudományi kérdésekben annyira járatlan nagy közönséget felvilágosítsa. A röpiratok kiadói a „leveleket” bárkinek díjtalanul küldik, aki címét a „Közdedekü levelek” szerkesztőségének: Budapest, Főposta 95. sz. postafiók címre megküldi.

— **Vendéglősök gyűlése.** A debreceni vendéglősök ma délután 5 órakor a Buzás vendéglőben megbeszélést tartanak. A megbeszélés tárgyát több fontos szakmába vágó ügy képezi.

— **Árverés deszkaladákra és selejtes papirokra.** A városi tanács megbízta a főlevéltárnokot, hogy a levéltárban kiselejtezett papirokat és azokat a kb. 30 cm. magas és 80 cm. hosszú ladákat, amelyekben idáig régi iratok voltak elhelyezve és amelyek a levéltár rendezése folytán kiürültek, adja el. Az előadás nyilvános árverésen fog történni, azonban addig is az eladásra kerülő anyagot város háza földszint 5 sz. a d. e. hivatalos órák alatt meg lehet tekinteni. A papirok egy része csomagoló papírnak is alkalmas. A befolyó összegben a levéltár könyveket fog vásárolni.

— **Végh Gyula, szücsmester.** Elsőrangú modern és legnagyobb molykár elleni biztosító és megóvó beraktározási vállalat. Debreczen, Ferenc József-u. (Piac-u.) 4.

Nagy tűz a Széchenyi uton. Tegnap délután két óra után veszedelmes tűz támadt a Széchenyi uton a 6. szám alatt, *Fehértői* István virágkertészetében. A közelben haladó hajdunánási vonat mozdonyából kipattant szikrától meggyulladt a virágház s a tűz gyorsan harapózott tovább. Gyorsan értesítették a tűzoltókat, akik pár perc múlva a helyszínére érkeztek s hozzáálltak az oltáshoz. Munkájukat gyors siker koronázta, amennyiben hamvasan sikerült eloltaniok a tüzet. A kár nem nagy, az értékes virágok és az üvegház sértetlen maradt.

Ékszerlopás a Szent Anna-utcán. Vakmerő ékszerlopás történt a Szent Anna-utca 31. szám alatt *Bodin* Mária menekült kolozsvári högy kárára, akitől körülbelül 25 ezer korona értékű ékszert loptak el. Az ékszerek között volt, 6 értékes fűbevaló és két arany medaillon. A rendőrség azonnal szigorú nyomozást indított s már a tettes nyomában is van, akinek elfogatása csak igen rövid idő kérdése.

A központi választmány közleménye. Értesitem a város lakosságát, hogy a nemzetgyűlési képviselőválasztásokhoz szükséges „Igazoló-lap” kézbesítését a jövő hét folyamán eszközöltetem. Az igazolólapot minden választó őrizze meg. Az igazolvány a személyazonosság igazolásának a megőnyítésére szolgál. Az igazolvány hiánya sem a szavazóhelyiségben való megjelenésnek, sem a szavazásnak nem akadály. *Polgármesterhelyettes.*

Az ellopott kerékpár. *Zámborsky* István tisztviselőtelepi lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes ellopta a biciklijét. A nyomozás megindult s a nyomozás szálai *Csenger* felé vezettek, ahol *Bárkász* Pálnál sikerült is megtalálni az ellopott kerékpárt. *Bárkász* tagadja mintha ő lopta volna a biciklit, állítása szerint ő egy előtt ismeretlen embertől vette a kerékpárt. A rendőrség tovább nyomoz az ügyben, különösen azt az állítólagos ismeretlent keresi.

Védekezés a szőlőmoly ellen. Vasárnap, 21-én délelőtt 11 órakor *Farkas* Imre máv. főellenőr a városháza közgyűlési termében a szőlőmoly elleni védekezésről tart előadást. Ismertetni fogja a gyakorlatban ezidőszereint leginkább elfogadott eljárásokat. A szőlőmoly elleni védekezésnek most van a legfőbb ideje, azért is felhívjuk a szőlősgazdák figyelmét ezen tanulságosnak ígérkező és épen időszereit előadásra.

Bessenyei pártiroda Arany Bika félelemet 18.

Lengyel Zoltán programbeszéde. Dr *Lengyel* Zoltannak f. hó 21-én d. u. 4 órakor a Bika nagytermében tartandó programbeszéde iránt oly óriási az érdeklődés városunkban, hogy már csak néhány páhollyal rendelkezők a vezetőség. *Páholyokra előjegyzést elfogad Dr Lengyel Zoltán Pártirodája* Piac-u. 42. szám (Pannónia szálló) földszint. Telefon - 1338.

A Milotay-párt választási irodája az Arany Bika-szálloda félelemet, 14. számú szobájában van. Feljárt a főbejáraton, vagy a József királyi herceg-utca felől. Hivatalos óra egész nap. Telefon 12-93., minden ügyben forduljunk ide.

Wolff Károly a Kossalka programbeszédjén. Dr *Wolff* Károly az országos keresztény társadalom agilis vezére ma délután két órakor érkezik és öt órakor mond beszédet a Bika nagytermében, mely alkalommal tartja program beszédét dr *Kossalka* János. Minden keresztény testvérét örömmel várja a Kossalka párt. Páholy jegyek a pártirodában (Varga-u. 1.) kaphatók. — Keresztény Nemzeti Egyesülés Párt Elnöksége.

Elcserélném Teleky-utcában levő egy szoba, kis előszoba, konyha, kamrából álló lakásomat kisebbel, esetleg egy szobáért, ugyanezen negyedben. *Szántó, államépítész, Vármegyeház.*

Dr Larencz Béla a katonai körletkórház fogorvosa magánrendelését május 1-től Szent Anna-u. 27. sz. alól Rákóczi-utca 7. sz. alá helyezte át. Rendel 3-5-ig.

Permetezőjavításokat, általában réz- és bronzmunkákat, csillártisztítást és villanyvilágítást jutányosan készít *Varga, Batthyány-utca 26.*

Védekezzünk a hörcsög ellen!

A m. kir. földművelésügyi Minis ter ur 65875—1922. X.V-i. sz. rendelete folytán a város érdekelt gazdaközönségének figyelmét a mezőgazdasági termelésre olyannyira káros hörcsög elleni védekezésre nyomatékosan felhívjuk.

Mivel a leghatásosabb irtószer: a szénkéneg megfelelő mennyiségbeni rendelkezésén nem áll, de meg ezen védekezési mód igen költséges is, legcélszerűbb a vízzel való kiöntés alkalmazása, melyet azonban egyöntetűleg minden gazdának el kell végeznie, mivel másként a védekezés eredménnyel járn nem fog.

Részletes tájékozódást egyesek és hatóságok részére a m. kir. Rovartani Állomás (Budapest, II. Kitaibel Pál-utca 1. sz.) nyújt.

Városi Tanács.

SZÍNHÁZ.

Mátray Jenőt és Utassy Gizit a Csokonai-színház törölte tagjai közül, mert szabadságidejük lejártá után nem tértek vissza a társulathoz s ezzel a Csokonai-színház ismét két értékes és szimpatikus tagját veszítette el. *Mátray* Jenő legnagyobb ereje epizód szerepek kiválóan stílusos megformálásában rejlett; csak nagyon kevesen vannak, akik egy epizódalapot a lényeg intuitív felismerésével, néhány jellegzetesen erős vonás kiemelésével és teljes kifejtésével annyira meg tudnának növesztetni a színpadon, mint ahogy ez a nagyon talentumos fiatal színész tudta. Bár csaknem mindig epizódfigurát játszott, sőt sokszor csak néhány szavas szerepeket, az alakok egész sorozatát tudta bevésni az emlékezetbe: a *Postásfiú* és *huga* szerkesztőségi szolgálatára és a *vörös talar*-beli törvényszéki inokra mindenkor szívesen gondol vissza mindenki, aki csak egyszer is látta. Egy másik tulajdonsága: kivételes tánc-tudása versenyen kívül állott a Csokonai-színház színpadán s ebben volt méltó társa *Utassy* Gizit, aki a táncművészet mosolygó báját ömlesztette át a könnyed operettlegébe. Mint vidám és biztos táncos és jó pedagógus táncmesternő. Két szimpatikus színészegeinség tűnt el velük a Csokonai-színház színpadáról, melya ebben az évadban rajtuk kívül egymásután vesztette el *Jaray* Sándort, *Bodin* Margitot, *Bánhid* Józsefet, *Göndör* Józsefet, *Vizváry* Elzát s most legutóbb *Helvey* Erzsit, akiknek szezonközbeni távozásá annál súlyosabban érintette a Csokonai-színházat, mert közülük csak a bonvivant szerepkört sikerült megfelelően betölteni.

Színházak és mozgószínházak közleményei:

Csütörtökön Debrecenbe kéne menni A) bérletben. Tisztviselő-est.

Pénteken Tisztviselő-est.

Timár Ila, a kiváló primadonna ma érkezett meg. **Bob herceg**-ben fogja gazdagítani a sikereit, melyek annyira népszerűvé tették őt. A kiváló művésznő vendégszereplése város-szerte annyira felkeltette az érdeklődést, hogy már második fellépésére, az Ezüst sirály-ra jegyzik a jegyeket.

Jön a rozson át Lóth Ila főszereplésével ma utoljára az Apollóban.

Dynli, a rikkanckirály szenzációs amerikai kalandortörténet pénteken az Apollóban.

Maciste, az óriás a gyermekek kedvence, 8 hosszú felvonáson át szórakoztat csodálatos trükkjeivel, egy hajtűnél nagyszerű életmentési produkciójával csinál feltűnést. 16 éven aluliaknak engedélyezve.

Jön! Schimmy király. Jön!

Jön! Tarzan fia. Jön!

SPORT

Magyar cserkészek Angliában A május 28-án Budapesten tartandó cserkészkögyűlés tulajdonképpen a magyar cserkész szövetség egy év alatt végzett nagy és eredményes munkájáról való beszámolás. Voltaképpen csak egy éve annak, hogy a magyar cserkészmozgalom sikerült elsimítani minden ellentétet és az összes magyar csapatok kivétel nélkül mind tagjaivá lettek a magyar cserkészszövetségnek. A május 25-én tartandó országos cserkészjáték az összes magyar cserkészcsapatok hatalmas erőpróbája lesz. A küzdelem színehe a Kaposztásmegyér közelében elterülő dombokon lesz. A cserkészjáték iránt az egész országban igen nagy az érdeklődés, mert azon az ország összes csapatainak képviselőit mintegy 1800—2000 cserkész fog részt venni.

Két magyar csapat megy a nyár folyamán Angliába, amelynek helyére két angol csapat fog Magyarországon tartózkodni. A magyar csapatokat az angol cserkészszövetség látja vendégül. A csapatok London megtekintése után az Essex-grófság az Északi tenger mentén fekvő egyik fűrdőhelye közelében fognak letelepedni. Ujabb csere táborozás érdekében tárgyalások folynak a német és finn cserkészszövetséggel is.

Félszakadt a prágai MTK-DFC mérkőzés. Huszezer néző jelent meg a Sparta-pályán, hogy az

MTK-DFC mérkőzést végignézte. Az MTK Orth nélkül állt ki s eleinte kapkodva játszott a nagy erővel föllépő cseh-német csapat ellenében. Már két góllal vezetett a DFC, a mikor az MTK csatársor lendületbe jött és *Siklóssy* meg *Molnár* góljaival kiegyenlített. A II. félidő 16 percében *Hebak* bíró kiállította *Kertész* II.-t, a ki vonakodott engedelmessé válni, mire *Hebak* a mérkőzést lefújta. A közönség hevesen tüntetett a bíró ellen, aki akkor sem akart az újrazedésre jelt adni, mikor *Kertész* II. önként elhagyta a pályát.

DTE tréning. A DTE ma délután 6 órakor a nagyerdei pályán nagy tréninget tart. Este fél 9 órakor a footbalszakosztály ülést tart a klubhelyiségében.

Ma lesz a lövésény első napja. A széles körben nagy érdeklődéssel várt lövésények első napja ma délután lesz a lövésény pályán. Mindjárt az első nap igen érdekes és erős küzdelmek kerülnek lebonyolításra. Már eddig igen sok kiváló s jó kondícióban levő lo érkezett meg Alagról, Budapestről s a közvidékről is. A lövésény iránt meggyeserte nagy érdeklődés mutatkozik. A verseny délután 3 órakor kezdődik. Lesz büfá, totalizátor stb. Kényelmes villamos és kocsiközlekedés. A lövésények második és harmadik napja szombaton és vasárnap lesz.

MTK-Deuscher FC 2:2. Prágában került elődöntésre a mérkőzés és a négy tartalékos magyar csapat így is szép eredményt ért el. A két csapat legutóbbi találkozása 6 évvel ezelőtt volt.

Törvénykezés

Mikepércsi presbiterek sajtópere

Felmentés másodfokon is

A *Hajdúföld* 1920 július 30-iki 170. számában foglalkozott a mikepércsi presbitériummal, szövéttette az ott előfordult anomáliákat s azt, hogy a presbitérium határozatával az egyházkerület rendeletének végrehajtását egyszerűen megtagadta.

A presbitérium tizenhét tagja akkor magára nézve sértőnek találta a cikket és sajtó útján elkövetett rágalmas miatt sajtópert indított a *Hajdúföld* ellen. A cikket a felelősséget dr *Komlóssy* Imre, a *Hajdúföld* felelős főszerkesztője és *Szenci* István ref. lelkész vállalták. Az ügyet nemrégiben tárgyalta a kir. törvényszék, amely előtt a cikk szerzői előadták, hogy dr *Komlóssy* Imrét közérdek, *Szenci* Ferencet pedig köz és jogos magánérdek készítette a cikk megírására. A törvényszék mindkét szerzőt felmentette az ellenük emelt vád alól.

A magánvádlók felebbezése folytán a kir. itélőtábla elé került az ügy, amely tegnap foglalkozott vele *Kolbenhayer* Kálmán elnöklété alatt. Előadó *Baróthy* Zoltán táblabíró volt. A magánvádlók képviselőjének vád, majd dr *Pörzsösz* Karoly ügyvéd védőbeszéde után a bíróság a kir. törvényszék felmentő ítéletét indokainál fogva helybenhagyta. A magánvádlók képviselője semmisségi panaszt jelentett be, így végérvényesen a Kuria fog dönteni.

Tizenöt évi fegyház helyett felmentés.

Schwartz Mór debreceni lakost a gyorsított ötös tanács 1920-ban tizenötévi fegyházzal sújtotta hűtlenség miatt, mivel a román megszállás alatt a *Seres* János tulajdonát képező, de az anyaggyűjtő állomás által kibérelt sertésakolban elhelyezett huszonöt darab sertés ottlétéről értesítette az oláh megszálló csapatokat s azokat az oláhok el is rekvirálták. *Schwartz* Mór meg is kezdte büntetésének kitöltését a váci fegyházban.

Schwartz időközben perének újrafelvételét kérte s azt kívánta bizonyítani, hogy nem ő, hanem egyik előljárója, *Müller* Adolf értesítette az oláhokat a sertésekről. A bíróság az újrafelvételi kérelemnek helyt adott. Az új, tegnap megtartott főtárgyaláson *Schwartz* Mór részben bebizonyította igazát, mire a bíróság felmentette a vád alól, azonban az ítélet jogerőssé válásáig *Schwartzot* nem helyezi szabadlábra. Az ügyész és védő fellebbezést jelentettek be.

DEBRECZENI KALAPGYAR

Szél Gergely

Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan pontosan készíttetnek **Piac-u. 63. sz.**

Szombat,

ÉS KIAD
PIAC-UTCZA
TELEFON: 3-

templomok papja
szá és mint iij
mmel, amely uj
zni.

olja a közepes
sadalom, hogy
a jelenben. Ne
gyermek, aki
blekkel tekinthe
különbén, nag
eri nem és jaj
em a látó és
haladni.

is protest
iak össze
mmel sz

s szempontból
Mondhatom ez
mnál hívebben
nem fogja te
g mindenkefe
taps, éljenz

a Révész I
a magyar
a, akkor én b
ik, akkor az
beszölködik a k
ybeforrással,
sztus kereszt

hogy ezek a
usra is rossz
amus nem p
nt hithű kat
lelkek ügyét
uizmus jöve

való megt
Za os taps.)
ves keresztty
tek össze ke
megértik ez
elenségből n
gyar kalviniz
gyar mondot
helyzetben,
sünk, nem v

En megértő g
k össze, ne
legyőzze a p
ik szükséges
gy a vörös r
is rém látsza
ot mutat o

is, a kriszt
oha el, hog
olja romboln
na sorra fo
us templom
Es ezért n
állónak sen
ják a vörös
beralizmust.

demokra
őzi kapi

krata a dol
meg akar
t. Es nem
ülliókért do
y a töke
szakszervez
lődn és az
verbarátság

A tőzsde
Magyar korona: 68.

Budapesti zárlat
Magyar hitel 1910, Osztrák hitel 680, Angol-Magyar 745, Leszámitoló bank 870, Magyar-Olasz 318, Jelz hitelbank 260, Hazai bank 565, Salgó 8700, Rimamurányi 3600, Közúti 1400, Déli vasút 3325, Általános 11900, Keresk. bank 66.0, Általános takarékpénztár 1130, Pesti hazai 21800, Borsod-miskolci 3852, Concordia 2450, Budapesti gőz. 6150, Gizella 2875, Hungária 2600, Viktória 8300, Beocsini 7000, Kohó 850, Általános köszén 13700, Urikányi 7600, Adria 12200, Atlantic 3650, Levante 8400, Trust 2150, Gans-Danubius 44000, Ganz villamos 8350, Lipták 518, Magy. ac. l. 2890, Schlick 1140, Wörner 730, Brassói 4300, Izzó 5675, Spodium 3110, Hazai faterm. 1900, Klotild. 4400, Erdő 710, Nasici 11900, Neuschl. Licht. 485, Orsz. fa 990, Telefon 5125.

Valuták
Napoleon 3015-3045, Angol font 3465 3515, Dollár 778-788, Francia frank 7100-7150, Márka 275-285, Lira 40-50 4100, Osztrák kr. 760-860, Rubel 4200-4300, Lei 544-54, Szokol 1488 98, Svájci frank 14950-15050, Korona dinár 1097-1107, Lengyel marka 1875-1975.

Devizák
Amsterdam 302-7, Koppenhága 165-50, -171-50, Krisztiania 145-50-149-50, London 3460-3500, Berlin 271-50-281-50, Milánó 41-12-41-62, Páris 71-25-71-75, Prága 1487 1497, Stockholm 2.000-5.00, Svájc 149-50-150-50, Bécs 760-860, Zágráb 272-50-282-50, Newyork 781-791.

Zürichi zárlat
Berlin 183,00 Holland 202,80, Newyork 522, London 2324, Páris 4797, Milánó 2772-50, Britisszel —, Prága 1000,00, Budapest 68, Zágráb 190,00, Bukarest —, Varsó 13, Bécs 5—, Osztrák lebeljegyzett 5-50.

Utőtőzsde
A kulisz értékek kissé megszilárdultak. Általános 11900, Rima 3724, Salgó 8800, Déli 3450.
A valutapiac: A nyugatiak szilárdabbak. Dollár 785-06, marka 279-80, szokol 1492, Dinár 1104, osztrák korona 725, lei 549-50.
A nemesfémek piaca: Az ezüst korona 63-50-64-50, forint 175-3, 5 koronás 340-70, Napoleon 3030, 20 koronás magyar arany 3200.

Terménytőzsde.
Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3475-500, fehérmegyei 3475-3500, pestmegyei 3475-3500, rozs 2950-2975, takarmány árpa 2450-2550, sörárpa 2550 650, kőles 2700-2800, zab 2400-2430, tengeri 3075-3130, repce 44-46, Korpa 1600-1650.
Sertésjelentés
Szabadvásári maradvány 654, érkezett 357, eladatott 450.
Árak: zsírsertés fiatal nehéz 128-44, könnyű 90-128.
A zártvásári maradvány 24, érkezett 9, eladatott 21.

Dollárt, ARANY, EZÜST
Simon Bankiroda DEBRECZEN, Kossuth-u. 11. Idegen hifizetések legolcsóbban. T. 903.

Női kalapujdonságok
megérkeztek
Kohn Helén
kalapszalonjában Piac-utca 79. szám

Bészler és Dávid
vaskereskedés
minden gazdasági cikket legolcsóbban árul.

Apró hirdetések

Vasabroncs
kiseb vagy nagyobb mennyiségben kapható Piac-utca 59. sz.

Mosott rongyot
keres megvételre lapunk kiadóhivatala kisebb és nagyobb mennyiségben.

Gyermekkoscsik
teljes átjavítását, fényezését, kerékre gumiszívást vállal
Riesz Henrik kocsigyár

Pintér Gusztáv
Tisza-palota, Piac-utca 8. Jeggyűrtök, briliáns árak rak-tára. Ékszer, órák olcsón és pontosan készit.

Háló és ebédlő
berendezés eladó. Ertekezni lehet naponként délután 3-4 óráig Péterfia 55. Keresztépület.

Forgács István
művés
Bádóga-s-ú.
Eladó

jutányosan nagyon könnyű sárga egy fogatu kereszt-fédes kocsik, fédes ülés-ekkel és 400 darab szőcs-karó. Vár-u. 8.

Magyar-Olasz Bank
részvénytársaság anya intézetünk részvényeinek 1921. évi szelvényeit darabként 17 koronájával beváltjuk. Debreceni Gazdák Bankja Kossuth-utca.

Háló, ebédlő,
konyha berendezések mindenféle butorok legolcsóbban beszerezhetők vidékre ingyen csomagolás Simonffiu-tca 2-c) butorizlet.

Használt
butorok és antik szekrény eladók. Szent Anna-utca 5. emelet.

Bélyegzőgyár és vésőintézet
PAULÓ I.
Batthyány-utca 22.
Telefon 1365.

Balmazújvárosi
Hangya szövetség azonnali betöltésre nagy vendéglői kezelői állást hirdet. Megkivántatik 25-30 ezer korona óvadék. Jó konyha vezetés. Pályázatok a fenti cím igazgatóságához küldendők. Komoly pályázók személyes jelentkezése kívántatik.

Hímzés
és mindennemű női fehérnemű varrás jutányosan elvállaltatik Erzsébet-utca 79. szám. Nyiriné.

Elcserélném
emeletes bérlházamat olyan földszintes házzal, melyben csupán egy elfoglalható 5 szobás modern lakás van. Ez esetben öt szobás modern lakásomat azonnal átadnám.
CIM A HAJDUFÖLD KIADÓHIVATALÁBAN, PIAC UTCA 59.

Sehol sem vásárolhat olyan
olesón
deszkát, léceket, épüleltáf, tetőcserepet stb. mint
Burger és Weinberger
fatelepen, Debreczen, Szoboszlai-ut 1-b.
Tűzifa, hasáb és aprított házhoz szállitva.

Nehéz az élet,
jó ruhába járn gondot ad,
olesón beszerezni tessék
menni, hol **kevesbé has-nált** finom férfi ruhák állandóan kaphatók.
Vár-utca 2 sz. (Zenedével szemben)

Harisnyák,
kesztyűk, női fehérneműk rendkívül olcsó árban
Lantos Csipkeáruház Kossuth-u. 4

Patkányirtó szerek,
mindenféle pipereszappanak, parfümök kölniszerek, fog-léz és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a
Korzó Drogueriában Piac-utca 42. TELEFON 14-80

Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Részv.-T.
Készit minden a sokszorosító iparba tartozó munkát, ugymint könyveket folyóiratokat, rovatos iveket, falragaszokat, levélpapirokat, borítékokat, gázs lapokat, eljegyzési és esküvői értesítéseket, névjegyeket, báli meghívókat
Debreczen, Piacz-u. 59. sz.

Kis ház
jókban, 950 négyszögöl telekkel konyhakertnek kiválóan alkalmas fekete agyagföld Nemes-utca 7. szám (Tócs kert.)
eladó.
Értekezhetni a „HAJDUFÖLD“ szerkesztőségében délután 6 óra-kor Piacz-utca. 59. szám alatt.

Kifutó
fiu vagy leány f. lvetetik lapunk kiadóhivatalában. Jelentkezheti d. e. 8-12-ig d. u. 2-6 ig.

Szirek András
elsőrendű uri- és egyenruha szabósága
Divatos angol szöve-
tek állandó raktára.
Szent Anna-ut 1. Telefon 509.

Dr Rex-féle EUCALYPTUS FOGSZAPPAN
a legideálisabb fogápoló szer.
Ellentétben a tubusos fogcrémekkel ólmot nem tartalmaz.
A legjobb és legolcsóbb ártalmatlan szájdésinficiens.
Kapható az összes gyógyszertárakban és drogeriákban
Késziti: Dr Rex Chemiai Gyár és Gyógyszerunagykereskedés R. T. Debreczen. Városház épület. Telefon 292.

Villamos berendezések
békébeli anyagból szakszerűen felelősség mellett készit
Kovács László
villanszerelési vállalatánál
PIACZ-UTCA 21. SZ. ALATT.

Darabosmész
oltott mész, cement, téglá, cserép, fedél-szárastűzifa, porosz lemez, szén, szén-utca 4.
azonnali szállitásra beszerezhető:
BARTHA fatelepen,
Ispotály-utca 3-b. Telefon 785

Bőrápoló
bőrszépítő és ráncmentesítő hatásáról már 30 éve ismeretes
Dr Jutassy-Krém (Kozmetikus kenőcs)
Nappal száraz, éjjelre zsiros. Kapható szaküzletekben vagy utánvét mellett Dr Jutassy Kozmetikai Gyógyintézetben, Budapest, Kossuth-utca 4.
Mindem egyéb szépségápoló tájékoztató füzet és árjegyzék ingyen.

Szt. Pál gyógyintézet
Debreczen, Egyházpáloza
Tüdőbetegek, idegesek, benuktak, reumások, bőrbetegek és sok más krónikus betegségben szenvedő járó betegek részére fizikális gyógytényezőkkel felszerelt intézet. — Rendelés egész nap.

Dollárt, Leit
és mindenféle idegen pénzt a legolcsóbban vesz
Kaczander bankiroda
Hunyadi-u. 12. Telefon 7-54.
Aranyért, Ezüstért
budapesti magas árakat fizetek
Kramer Simonffy utca 17.